

**POSUDEK VEDOUcíHO ZÁVĚREČNÉ PRÁCE**

**Název práce:** Společná zahraniční a bezpečnostní politika EU – státy jižního a východního Středomoří

**Typ práce:** Diplomová práce

**Jméno studenta:** Hornáčková Nela

**Vedoucí práce:** JUDr. Cyril Svoboda, Ph.D.

<b>Práce splňuje zadání</b>	Ano	<b>X</b>
	Ne	
<b>Aktuálnost tématu</b>	Velmi aktuální	<b>X</b>
	Aktuální	
	Nadčasové-neutrální	
	Neaktuální	
<b>Náročnost tématu</b>	Náročné teoreticky i metodologicky	
	Teoreticky náročné	
	Metodologicky náročné	<b>X</b>
	Relativně jednoduché	
<b>Struktura práce</b>	Úplná, logická	<b>X</b>
	Úplná, logicky špatně koncipovaná	
	Neúplná, logická	
	Neúplná, logicky špatně koncipovaná	
<b>Literatura a práce s ní</b>	Originální prameny	<b>X</b>
	Aktuální prameny	
	Zastaralé prameny	
	Aktivně využité, organicky zapracované	
	Využité pasivně, věcně správně citované	
	Nedostatečně využité	
<b>Vybavení práce (tabulky, grafy, přílohy)</b>	Optimální množství	<b>X</b>
	Postačující množství	
	Příliš četné na úkor textu	
	Nedostatečné	
	Organicky spojené s textem	
	Vhodné doplnění textu	
	Formální bez užších vazeb na text	

# VYSOKÁ ŠKOLA EKONOMIE A MANAGEMENTU

Nárožní 2600/9a, 158 00 Praha 5

Vlastní přínos práce	Formulace původních závěrů	X
	Formulace závěrů kompilovaných ze zdrojů	
	Chybí formulace vlastních závěrů	

## Další hodnocení:

Autorka prokazuje velmi dobrou znalost problematiky. Název práce i jejíž osnova odpovídá celému obsahu jejího díla. Autorka se orientuje v právní úpravě, zná primární o sekundární prameny práva Evropské unie. Svou prací potvrzuje, že zvládá na velmi dobré úrovni znalost strategických a politických dokumentů Unie. Zvolené téma práce je velmi aktuální. Na začátku svého textu autorka formuluje výzkumnou otázku jaká byla role Společné zahraniční a bezpečnostní politiky ve vztazích se zeměmi Středomoří v průběhu minulých let? Dařilo se Společné zahraniční a bezpečnostní politice naplňovat cíle, které si pro oblast jižního a východního Středomoří předsevzala? Jak účinně reagovala Evropská unie svou zahraniční politikou na změny probíhající ve vybraných arabských státech v roce 2011? Jaká byla reakce Evropské unie na pád autoritativních režimů? V textu se věnuje celkem 8 „arabským“ státům. Autorka správně metodou rešerše literatury popisuje jednotlivé kroky a rozhodnutí Evropské rady a dalších institucí, kterými je formulována politika EU k sousedním státům ve středomoří. Soustředí na proces, který je označován jako "Arabské jaro". Správně vychází chronologicky z jednotlivých dokumentů. Tím uzavírá teoretickou část své práce. V praktické části se autorka věnuje jednotlivým projektům a zemím. Je aktuální zejména v tématu migrace a v závěru svého textu formuluje svá doporučení. Pokazuje na potencial projektu PESCO a roli agentury EU FRONTEX. Práci by prospělo, kdyby autorka popsala zapojení České republiky do celého procesu řešení problematiky oblasti Středomoří, zejména v projektech PESCO a FRONTEX.

## Otázka č. 1 vztahující se k tématu práce:

Jak je zapojena Česká republika do projektů PESCO a činnosti agentury FRONTEX?

## Otázka č. 2 vztahující se k tématu práce:

Co je hlavní příčinou neschopnosti opozice převzít výkonnou moc ve státech s autoritativním způsobem vlády? Obecně nebo hlavně v arabském světě?

## Otázka č. 3 vztahující se k tématu práce:

Jak autorka vnímá roli jednotlivých zemí EU ve sledovaném zahraniční a bezpečnostní politice. Jsou podle ní některé členské státy, které se zapojují výrazně více nebo výrazně méně?

## Ostatní otázky vztahující k tématu práce:

Výsledné hodnocení	doporučuji k obhajobě	X
	nedoporučuji k obhajobě	

# VYSOKÁ ŠKOLA EKONOMIE A MANAGEMENTU

Nárožní 2600/9a, 158 00 Praha 5

**Datum: 12.12.2019**

---

**Podpis vedoucího práce**

**VYSOKÁ ŠKOLA EKONOMIE A MANAGEMENTU, A.S.**

info@vsem.cz, www.vsem.cz